
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                                        وزارة التربية الوطنية                    

  2020دورة:                             امتحان شهادة التعليم المتوسط                                              
            المدة: ساعة ونصف                                                العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا    اختبار في مادة: 

 

 

  2من  1صفحة 

  نقطة) 12( ل:الأوّ الجزء 
  نقاط) 6( ل:الأوّ مرین التّ 
I.(  القصدیربغرض تحضیر محلول كلور)-+2Cl2+(Sn  ثمّ  قطعة نقیّة من معدن القصدیر إناءفي  اوضعن 

 .محلولال لتشكّ غاز و  انطلقف) Cl+H+¯(الهیدروجین  كلورمن محلول كافیا حجما علیها  سكبنا
 

  عنه.الكشف  مّ یت وبیّن كیفالغاز المنطلق  سمّ   )1
 الحادث. فاعللتّ جة لالمنمذ ةالكیمیائیّ  معادلةال كتبا  )2

II. (من  مسریاه اتج في وعاء تحلیل كهربائيّ المحلول الن وضعنا 
  .)1(ح في الوثیقة الموضّ  جریبيّ التّ  ركیبالتّ  قناحقّ  ثمّ  الفحم)الغرافیت (

   عندو  ،المهبط عند ةمعدنیّ شعیرات  لتتشكّ  (k)بعد غلق القاطعة
 یلة.انطلق غاز أزال لون كاشف النّ  المصعد

  .والغاز المنطلقة عیرات المعدنیّ لشّ من ا لكلّ وع الكیمیائيّ النّ  سمّ  )1
    مسرى. كلّ  عندفاعل الحادث ة عن التّ ر بمعادلة كیمیائیّ عبّ  )2

 )   نقاط 06(: انيالثّ مرین التّ 
  لى إ بواسطة رافعة m =300 Kg كتلتها (s)حمولة  میناء عاملرفع  
 ).2الوثیقة (. نمعیّ ارتفاع  

  

  .في المكان g =10N/Kg باعتبار (s)حمولة الة ثقل احسب شدّ  )1
 عند بلوغ الارتفاع المعیّن أوقف العامل تشغیل الرّافعة و ترك  )2

 فحدث لها التّوازن. ،بالحبل في انتظار انزالها معلّقة(s)الحمولة 
  

  منها. مزا لكلّ أعط ر و  (s)رة في الحمولة ذكر القوى المؤثّ ا )أ   
 وازن تّ الالة ح في (s)الحمولة القوى على هذه مثّل  ب)

 )1cm      1000 N( سمم الرّ سلّ باستعمال                  
 )2الوثیقة (

k 
+-

Sn2++2Cl¯ 

 مهبطمصعد

  )1(الوثيقة 
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 2من  2صفحة 

 

  نقاط) 8( اني:الثّ الجزء  
  :ةة الادماجیّ الوضعیّ 
  حمد.أة لمنزل بكة الكهربائیّ ا لجزء من الشّ كهربائیّ  مخطّطا )3(الوثیقة ن تبیّ  

المأخذ  دارة عن يّ یار الكهربائانقطاع التّ  مّ الألاحظت  عطب، الخالي من أيّ  ل الفرن الكهربائيّ عند تشغی 
  الأخرى. اراتالدّ ة ه لم ینقطع عن بقیّ في حین أنّ  ،ة هذا المأخذیه رغم سلامذي یغذّ الّ 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  .هتشغیلالفرن عند عن دارة  یار الكهربائيّ انقطاع التّ سبب  رفسّ  )1
 المأخذ.من نفس الفرن   مناسبا لتشغیلاقترح حلاّ  )2
    ة الكهربائیّ  الأجهزةلحمایة  حدة،على  كلاّ  ،المناسبة والإضافاتعدیلات التّ اذكر  أ)    )3

 الكهربائيّ. ارالتیّ  أخطار ومستعملیها من   
  .ةالمناسبوالإضافات عدیلات نا علیه التّ مبیّ  ط الكهربائيّ عد رسم المخطّ أ  ب)          

   

)3(الوثیقة   

5A 

 فرن كهربائي
2200W 

5A 220V 
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  3من  1صفحة 
 

  

 عناصر الإجابة
 العلامة
مجموع مجزأة

  نقطة) 12(: الجزء الأول
  نقاط) 6(: التمرین الأول

I.   
 الهیدروجین.الغاز المنطلق هو ثنائي  -  )1

  فتحدث فرقعة خفیفة.، یتم الكشف عنه بتقریب عود ثقاب مشتعل منه  - 
 :معادلة التفاعل الكیمیائي كتابة )2

     )2(gH   + (aq)) -+2Cl2+Sn(              (aq)) -+Cl++ 2( H  
(s)Sn   

II.  
 :لكل من النوع الكیمیائيتسمیة  )1

  .أو القصدیر معدن القصدیر هي :الشعیرات المعدنیة
  ثنائي الكلور. هو :الغاز المنطلق

 التعبیر بمعادلة كیمیائیة عن التفاعل الحادث عند كل مسرى: )2
              :المهبطعند 

)  (sSn           -e2  +  (aq)
2+Sn        

                   :المصعدعند 
-2 e  + )g(2Cl                   aq)(

-Cl2  
 )نقاط 06(: الثانيالتمرین 

   P=m x g                                :(S)شدّة ثقل الحمولة حساب ). 1

P= 300 x 10                                                                                
            P= 3000N                                

 : (S) الحمولةالقوى المؤثرة في ). 2

 .(P)ثقل الحمولة  -
 .ترمیز) (أيأو قوة شد الحبل (T)توتر الحبل  -

 تمثیل القوى المؤثرة على الحمولة:). 3

 الجملة في حالة توازن وخاضعة لقوتین -

 :القوتین میزاتم -

 .هما نفس الحاملل -1

 .لهما نفس الشدة -2

 .جهتان متعاكستان -3
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  3من  2صفحة 

 . (X)طویلة الشعاع الممثل لثقل الحمولة     
 1000N          1cm  
3000N          X cm         X= 3cm 

 

  ’X= 3cm   =X              .   (’X)طویلة الشعاع الممثل لتوتر الحبل     
  

  التمثیل:
  
  
 

 

  الوضعیة الادماجیة اط)نق 8( :الثانيالجزء 
  I       p = u x الفرن:سبب انقطاع التیار الكهربائي عند تشغیل  تفسیر )1

   I = p / u     I = 2200w / 220 v = 10A                                     
دى الى مما أالمنصهرة  تحملهاشدة التیار الكهربائي اللازمة لتشغیل الفرن أكبر من شدة التیار التي ت

  . اتلافها
 10Aاستعمال منصهرة مناسبة  هو:الحل المناسب لتشغیل الفرن من نفس المأخذ  )2
 :أخطار التیار ومستعملیها منلحمایة الأجهزة الكهربائیة  والإضافات المناسبةالتعدیلات  )3

  تركیب القاطعة بسلك الطور – (10A)بمنصهرة  (5A)التعدیلات: استبدال منصهرة دارة الفرن
  الغسالة مع حساب دلالتها. ةلدار  (20A)منصهرة  إضافة-بالمأخذینالتوصیل الأرضي  إضافة-الإضافات: 

  .والإضافات المقترحةرسم المخطط مع التعدیلات  -
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   ساعة ونصف المدة:                           العلوم الفيزيائية والتكنولوجيااختبار مادة: 

  

  3من  3صفحة 

  :التقييم شبكة

  
 
 
  

  ت ارالمؤش  الأسئلة  المعايير

 الوجاهة

 1س
 
 2س

 
  3س

  

  انقطاع التيار الكهربائيا لسبب تفسيريعطي  -
  

  الفرن حلا لتشغيلكر يذ -
  

  وإضافاتيذكر تعديلات  -
 

  يرسم مخططا كهربائيا -
  

 الاستخدام
 السليم
 لأدوات
  المادة

 
  1س

 
 
  2س

  
  3س

 انقطاع التيار الكهربائييعطي تفسيرا صحيحا لسبب  -
اللازمة لتشغیل الفرن  بحساب شدة التیار الكهربائي

 ومقارنتها بدلالة المنصهرة.
  .فرنال لتشغيلحلا صحيحا يذكر  -

 مع حدةكل على  والإضافات المناسبةيذكر التعديلات  -
 ضرورة حساب شدة التيار اللازمة لتشغيل الغسالة

 الإضافاتيرسم مخططا كهربائيا عليه التعديلات و -
  . المناسبة

  الانسجام
كل 
  الأسئلة

 .سليمة علمية بلغة التعبير -

 .للأفكار المنطقي التسلسل -

 م واحترام الرموز......)(استعمال وسائل الرس الإجابة دقة  -

 الإبداع
  والإتقان

كل 
  الأسئلة

 .وضوح الخط والرسومات -

 .تنظيم الفقرات -

  .الإبداع -
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